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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 26/4-10-2021 Ερώτηση του Βουλευτή 
ΜέΡΑ 25 κου Γ. Λογιάδη.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 108292/5-10-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών 
και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 26/4-10-2021 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Στην Δράση με τίτλο «Επιδότηση Κεφαλαίου Κίνησης Πληττόμενων από την Πανδημία 
Τουριστικών Επιχειρήσεων Φιλοξενίας - ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ» υποβλήθηκαν 
οριστικά περίπου 6.500 αιτήσεις, αιτούμενης επιχορήγησης περίπου 253,6 εκατ €. 
Μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί 1.004 επιχειρήσεις εγκεκριμένης επιχορήγησης περίπου 
53,7 εκατ. €, εκ της οποίας ποσό ύψους 15,0 εκατ € έχει ήδη εκταμιευθεί προς τις 
δικαιούχους επιχειρήσεις και το υπολειπόμενο ποσό θα καταβληθεί την επόμενη 
εβδομάδα. Επιπροσθέτως, την επόμενη εβδομάδα θα ανακοινωθούν αποτελέσματα 
(εγκρίσεις και απορρίψεις) για περισσότερες από 2.000 αιτήσεις.

Επισημαίνουμε ότι στην δράση αυτή καθώς και στις όμοιου τύπου δράσεις 
«Επανεκκίνηση Εστίασης» και «Επιχορήγηση Υφιστάμενων Επιχειρήσεων Γυμναστηρίων, 
Παιδότοπων» είναι η πρώτη φορά που ανακοινώνονται αποτελέσματα και εκταμιεύεται 
επιχορήγηση σε επιχειρήσεις ενώ είναι ανοιχτή η υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης. 
Επομένως, κάθε επιχείρηση δυνητικός δικαιούχος μπορεί να προγραμματίσει τις 
επόμενες κινήσεις της γνωρίζοντας έμπρακτα ότι οι υποβληθείσες αιτήσεις εγκρίνονται 
και καταλήγουν σε εκταμίευση επιχορήγησης σε περίπου 2 μήνες. Στο παρελθόν, ο 
χρόνος που απαιτείτο ώστε οι ίδιοι ανθρώπινοι πόροι και υλικοτεχνική υποδομή να 
ολοκληρώσουν το έργο αυτό, συχνά υπερέβαινε τους 24 μήνες με ότι αυτό σήμαινε για 
τον προγραμματισμό των επιχειρήσεων.



Εκ των ανωτέρω εκτεθέντων, αποδεικνύεται ότι οι πρωτοβουλίες που ελήφθησαν από 
το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την επιτάχυνση όλων των διαδικασιών, 
εφαρμόζονται πλήρως από τις αρμόδιες υπηρεσίες του (ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ και ΕΦΕΠΑΕ) και 
πλέον, αποτελέσματα χωρίς εκπτώσεις ως προς την αξιοπιστία τους, ανακοινώνονται 
στον ελάχιστο δυνατό χρόνο. Και τούτο συμβαίνει για πολλαπλάσιο σε σχέση με το 
παρελθόν πλήθος αιτήσεων που υποβλήθηκαν στις παράλληλα υλοποιούμενες δράσεις 
e-λιανικό, Επανεκκίνηση εστίασης, Επανεκκίνηση τουρισμού, Επιχορήγηση 
γυμναστηρίων και παιδοτόπων και επιχορήγηση αυτοαπασχολούμενων δικηγόρων. 
Όλως ενδεικτικώς σας γνωρίζουμε ότι οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν στις δράσεις αυτές, 
ανέρχονται συνολικά σε πλέον των 65.000 από ίδιου πλήθους διαφορετικές 
λειτουργούσες επιχειρήσεις.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γεώργιος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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ΓΟΝΙΔΑΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ


		2021-10-08T13:53:02+0000
	AIKATERINI GONIDAKI




